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Ifjúsági egyesületek.
Wlassics Gyula vallás- és közoktatás­

ügyi miniszter körrendeletét adott ki, mely­
ben a tanítóságnak nagy melegséggel ajánlja 
figyelmébe az ifjúsági egyesületek ügyének 
istápolását. Alapítsanak a népiskolából ki­
kerülő ifjúság erkölcsi és szellemi fejlődé­
sének védelmére hivatott egyesületeket.

A tanfelügyelőkhöz intézett körrende­
letében Wlassics miniszter kifejti, hogy a 
tervszerűen tizenkét éven át szervesen kap­
csolt népoktatásból lép ki a tizenötödik 
életévét betöltött ifjúság az éleibe. Ámde 
sajnosán tapasztaljuk, hogy ilyen gondos és 
tervszerű népnevelésnek az ifjúság túlnyomó 
részénél még sem mutatkozik hosszantartó 
és az életben is nyilvánuló hatása. Az 
ifjúság éppen abban a korban lép ki az 
iskolából az életbe, a midőn legfogékonyabbb 
a jóra és rosszra egyaránt ; az utóbbi be­
hatások pedig sokkal gyakoribbak és csá­
bítók. semhogy azoknak az ifjú tartósan 
ellenállani képes volna. Bekövetkezik az 
erkölcsi lazulás, számtalan esetben a maga 
vészes következményeivel.

A népiskolában nyert ismeretek nem 
vésődnek mélyen a gyermek leikébe ; né­
hány év a tanköteles koron túl az ismeret 
gyenge talaját meglazítja. Ezek a szem­
pontok indítják Wlassics minisztert arra, 
hogy a tenfelügyelök figyelmét erre a térre 
irányítsa. Minden tanfelügyelőt felhív a mi­
niszter, hogy hasson e tekintetben is buz- 
ditólag a tankerületében levő állami iskolák 
tanítói karára, s szollitsa fel őket, hogy

mindenütt, a hol a helyi viszonyok kedve­
zőek, igyekezzenek az ifjúsági egyesülete­
ket a népiskolákból kikerült ifjúság bevo­
násával okosan és tervszerűen megalakítani.

Fó czelja legyen az ilyen egyesületek­
nek az ifjúság értelmi körébe illeszkedő 
népszerű előadások és felolvasások által 
főleg a hazafias szellem és erkölcsi élet 
ápolása, a közhasznú ismeretek népszerű, 
tehát egyszeiii és világos terjesztése. Hogy 
mi legyen ezen előadások és felolvasások 
anyaga, azt a helyi viszonyok figyelembe 
vételével az elemi tanítók legjobban tud­
ják khálasztuni, csak azt hangsúlyozza a 
miniszter a legnyomatékosabban, hogy az 
ifjúsági egyesületek koréból minden fele­
kezeti avagy politikai kérdés, még a leg­
csekélyebb vonatkozásban is szigorúan ki­
zárandó.

Nemcsak a kedély nemesítése, hanem 
az egyesületi élet vonzóvá tétele ezéljából 
be kell abba vonni a nemesen szórakoz­
tató foglalkozást, is. Tehát daios kör ala­
kítása, vonzó szini előadások rendezése, 
mind alkalmas eszközei az egyesületek fel­
virágoztatásának. Az allami iskolákban 
szervezett ifjúsági könyvtár szintén egyik 
hathatós eszköze áz ifjúsági egyesület 
sikeressé, vonzóvá tételének.

A szervezet legyen minél egyszerűbb. 
Szükséges ugyan, hogy az egyesületnek le­
gyenek alapszabályai, melyek szerint a 
maga dolgait rendezi, de ezen szabályok ne 
rójanak az ifjúságra anyagi terheket, s ne 
akadályozzák ot a napi kereset munkájá­
ban. A sikert az is biztosítja, ha a helyi

hazafias müveit társadalom érdeklődését 
sikerül a tanítóknak megnyerniük.

Kijelentem — mondja a miniszter 
rendeletében —hogy mindazon tanítókat, a kik 
az ifjúsági egyesületek szervezése és veze­
tése körül kiváló érdemeket szereztek, ju­
talomban fogom részesíteni. De legfőbb 
jutalma lesz a tanítói karnak az a tudat, 
hogy az iskola határán tehát hivatalos kö­
telességén túl is tevékenykedik a magyar 
nemzeti állam jövőjének, boldogulásának a 
magyar nemzeti társadalom kialakításának 
biztosítására.

Lehetetlen, hogy az az ifjúság, a mely 
a fejlett korban azt látja, hogy az ö tani- 

I tója az iskolán túl is szeretettel, gyámoli- 
I tólag foglalkozik vele, hálás érezelmekkel 
I ne viseltessék tanítója iránt.

Ha valahol, úgy Verseczen van a legna- 
I gyobb szükség arra, hogy ilyen ifjúsági 
I egyesületeket létesítsenek a tanítók.

— A uii kis magyarnyelvi ismeretet 
: szereznek a „ Burschok“ az iskolában, azt 

rendesen nagyon rövid idő alatt elfelejtik.
A szervezendő ifjúsági egyesületekben 

nagy gondot lehetne fordítani arra, hogy 
az iskolából kikerült fiatalok a magyar 
ii) elvben is gyakorolják magukat. Virtus­
kodásaik is megváltoznának, helyes irány­
ban. —

Az ifjúsági egyesületek szervezkedé­
sének és alakításának megkönnyítése czél- 
jából mellékel a miniszter egy ilyen 
egyesületre vonatkozó alapszabály - terve­
zetet.

Tárcza.
Hazugságok.

Édesem, — irta Marothy Pál — bocsásson 
meg nekem. Nyomorult gazember vagyok, de 
még nagyobb gazember volnék, iia meg nem 
Írnám önnek az igaz, a leplezetlen, a kegyetlen 
valóságot.

Én nem szeretem unt, sót, visszagondolva 
ismeretségünkre, úgy latom, nem is szerettem 
ont soha. Megkapott az on érdekes egyénisége, 
nemes szive és kiváló lelke. Elismerem, hogy 
on a legtökéletesebb teremtések egyike, de sze­
retni nem szeretem.

Gazember vagyok, de szolgáljon mentsége­
mül, hogy nemcsak ont ámítottam, hanem saját 
magamat is. Szuggerálni akartam magamnak a 
szerelmet, erőszakot akartam elkövetni a szive­
men, százszor elmondtam magamnak : itne itt van 
a legkiválóbb, legtökéletesebb, legtisztább no, 
ki érted szenved, ki téged szeret, hiaba minden, 
nem megy. Lehet, hogy a világ gazembernek 
mond, a miért visszaveszem adott szavamat, 
de én tudom, hogy csak akkor lennék igazan 
gaz és nyomorult, ha végzetessé soha többé 
jova nem tehetővé tenném a szerencsétlenséget 
— hazassaggal.

Mert on nem az a nő, kit a biztosított 
exisztenczia ki tudna elégíteni s én nem vagyok

az a férfi, ki csak szokásból házasodik. Szen­
vednénk egymástól, egymásért örökre, elválaszt­
hatatlanul. Hazudnánk egymásnak, csalnánk 
egymást s vegre gyűlölettel fordulnánk el egy­
mástól. Most y Érzem, hogy mind ennek nem 
kellett volna történni, de tisztán az én hibám, 
hogy a szánalom, a részvét egy gyönge per- 
czeben szerelemnek hittem, mi csak barátság 
és rajongás volt. Nem mentegetem magam. Ön­
nek joga van engem gyűlölni, atkozni, megvetni 
s nekem nincs jogom egyébbre, mint fejem alá­
zatosan lehajtva, varai az on szivének az Íté­
letet. Es mégis vakmerőén irgalomért fordulok 
önhoz és könyörgöm, ne bánjék emlékemmel 
kegyetlenül. Én ismerem ont, tudom, hogy ön­
höz hasonló nő nem él a földön s nem is éit 
soha. S én hiszem, hogy ezért a dologért, mely 
tisztán az én bűnöm, csak engem fog sújtani 
az Ur Isten, on boldog, nyugodt és elégedett 
lesz. Hiszen még olyan fiatal. És szive, ha most 
gyötrődik is, tele van szeretettel, jósaggal. Isten 
és emberekkel iránt való bizalommal. Lehetet­
len, hogy meg ne találja azt a jó embert, ki 
méltó e kincsre. Akkor nem gondol többet 
ream haraggal, legföljebb egyet sóhajt: „szegény 
ember!“ Igen, mert csak én vagyok szánalomra 
méltó s nem ön. Én, aki a világ legboldogabb 
embere lehettem volna s nem birok az lenni. 
Érzem, hogy kötelességeim vannak on iránt, de 
nem tudom teljesíteni azokat. Nem törődöm 
senkivel, magammal legkevésbé. Csak arra ké­

rem a Mindenhatót, hogy tegye önt boldoggá. 
A lehetőséghez képest olyan boldoggá, mint a 
mennyire ön azt megérdemli.

Aki pedig azt hiszi, hogy Maróthy Pál 
! csak egy kész frázisgyárból másolta le ezt a 

levelet, az nagyon téved, mert Maróthy Pál 
nagyon szenvedett. Ott ülve fent a hajófödélze- 
ten, még mindig reszketett minden idegszála. 
Elhomályosodott szemmel nézte a haragos nagy 
szürke tengert és a kék Adriára gondolt, a 
lovranai tengerpartra, hol kart karba öltve járt 
menyasszonyával, azzal a leánynyal, ki elöl 
most gyáván és hűtlenül szökik.

A fejét a két tenyerébe hajtotta és nézte 
a félelmetes nagy oczeant. Egyszerre úgy érezte 
hogy megszakadásig dobog a szive, távolból 
mintha az elhagyott lány zokogását hallaná... 
A homlokán kidagadtak az erek és a torka 
görcsösen össze - összeszorult. Hiszen ennél a 
nyomorúságnál jobb a halál — gondolta. Fel­
állt a helyéröl. A hajó rettenetesen hanykódott 
elöre-hatra, jobbra-balra. És Marothy Pál fél­
óra múlva már nem gondolt sem a szerelemre, 
sem az elhagyott leányra, sem a leikiismerete 
vádjaira, lent feküdt kabinjában : a legutála­
tosabb nyavalya, a tengeri betegség kínozta.

Később, kint az uj világban gyakran gon­
dolkozott, annal tisztábban érezte a lelkiisme­
retét. Lehet, hogy a mindennapi becsület sze­
rint gazság volt amit csinált, de végre is min­
den embernek van egy külön belső evange-
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Nemes elhatározás vezette a minisz­
tert, midőn rendeletével a serdülő korban 
levő gyermekek lelkének a jóra, szépre, 
irányításra törekszik s lehetetlen, hogy s'ker 
ne kövesse e cselekedetében is. Mi a leg­
szebb jövőt jósolunk ezeknek az ifjúsági 
egyesületeknek, melyek tiszta erkölcsökben 
erős, nemes és szép dolgokra fogékony 
polgárságot fognak nevelni.

NAPI HÍREK
Horánszky Nándor kereskedelemügyi minis­

ter kegyesen tudatta a verseczi ipar és rnezó- 
gazdasagi kiállítás végrehajtó bizotttságával, 
hogy a kiállítást augusztus hónapban szemé­
lyesen kívánja megnyitni. Ez a hír a legnagyobb 
lelkesedést keltette varosunkban,, és még foko­
zottabb munkára sarkalja mindazokat, kik a 
kiállítás érdekében munkálkodnak. Adja a jo 
Teremtő, hogy a beteg miniszter minél előbb 
visszanyerje egészségét.

Áthelyezés. Klein Gyula m. kiv. posta és 
távirda-hivatali főtiszt, ki verseczi működése 
alatt megnyerő modorával sok tisztelőt és ba­
rátot szerzett magának, saját kérelmére Po­
zsonyba helyeztetett át.

Esküvő. Tangl Alfréd helybeli jónevű ipa­
ros ma vasárnap vezeti oltárhoz Deltán Usz- 
vald Mariska kisasszonyt. Gratulálunk.

Halálozás. Szalay Lajos városi mérnö­
künk édes atyja S z a 1 a y Antal sümegi tekin­
télyes polgár f. hó 16-án elhunyt. A boldogult 
V erseczen is többször megfordult, kedves mo­
dorával megnyerte mindazok rokonszenvét, a 
kik ismerték. Áldás és béke lebegjenek hült 
porai felett!

Halálozás. P i c h e r t Emanuel a verseczi 
gör kel. szerb egyházi dalárda karmestere élete 
42-ik évében a múlt kedden délben hosszas és 
kínos szenvedés után tüdővészben elhunyt, és 
a lakosságnak, barátainak és volt tanítványainak 
nagy részvétele mellett kisértetett ki szerdán 
délután végső nyughelyére a gör. kel. teme­
tőbe A boldogult mint titka szép tehetsegek 
kel megáldott és hivatását nemes ambiczioval 
végző zenész hosszabb verseczi működésé alatt 
teljesen kivívta mindazok becsulését a kik is­
merték. Számtalan alkalmakkor működött köz­
re a humánus és jótékony czélok szolgálatában, 
a zenei körök, különösen mint rendkívül ügyes 
dirigenst becsülték nagyra. Nem régiben meg 
tanítványai és tisztelői hangversenyt is rendez­
tek javara, hogy a begyült összeggel enyhébb 
éghajlat alatt gyógyittassa magat, de a halai 
meghiúsította a jo szándékot. A boldogult 
három kiskorú gyermeket hagyott maga után. 
Áldás és beke lengjenek hült porai fölött.

Szabolcska Mihály Temesváron marad.
Említettük lapunk múlt vasárnapi szamaban, 
hogy Szabolcskat, a mi költő papunkat a deb-

liuma s ha ennek eleget tett nyugodtan alszik 
párnáján.

Csak akkor dobbant meg a szive, mikor 
valamelyik ismerőse levélben tudatta vele, hogy 
a volt menyasszonya halálos beteg s mire e 
levél kint lesz Amerikában, már valószínűleg 
meg is halt Akit valaha szerettünk vagy sze­
retni véltünk, az sohasem lehet teljesen közöm­
bös szivünknek. És mikor Marothy Pál ineg- 
siratta az édes teremtést, ki miatta hagyta itt 
a szép ragyogó napot, bizonyara őszinte és 
szívből jött könnyeket hullatott.

Múltak az évek, Maróthy Pál lelkében az 
elhunyt szegény kis leány egész szentté lett. 
Mindig volt valami túlzásra hajló a jellemében, 
nem kell hát megütközni azon, ha kuhu-zt csi­
nált a szegény halott emlékéből. Arczkepét ott 
őrizte ágya fölött és mindennap friss virágot 
tett mellé. Egy kis szallagdarab, egy pár sor 
Írás, mi véletlenül nala maradt, mind, mind ke- 
gyeletes ereklye lett. Gyakran nézegette őket, 
elborult lélekkel, szomorú szívvel arra jutott, 
hogy gyáva és bűnös szökése ellenére sem sze­
retett úgy senkit, mint a szegény halott leányt.

Tizenöt év alatt Maróthy Pál nagy va­
gyont és befolyást szerzett az újvilágban. Ekkor 
forró, mohó vágyakozás fogta el újra Magyar- 
ország után s hajóra ült megnézni, hogy mit 
csinálnak odahaza ?

Tizenöt év alatt nagyot fordult a világ és 
Maróthy Pál kábultan járkált a neki már ide­
genné lett városban. A második vagy harma- 
dik héten összehozta a véletlen régi barátjával, 
ki hajdan a gyászos hirt Amerikába megírta.

reczeniek el akarják hódítani tőlünk. Elmon­
dottuk, hogy milyen n így csapás lenne az az 
egész délvidéki református magyarságra, a ki 
két ö tömörített össze, A fiók egyhazak lelkes 
utánjárásai folytan nem csak szaporodnak, hanem 
szép virágzásnak is kezdenek indulni. Mint tel­
jesen megbízható forrásból értesülünk, Szabolcs­
ka nem fog elmenni Debreczenbe, hanem foly­
tatja itt a Délvidéken a nemzeti missziót. 
Egyik debreczeni lapban ifj. Móricz Pál szer­
kesztő, ki legközelebb Temesvárott járt — a 
következőket Írja Szabolcskaról: A temesvári 
református papnak nagy a hivatása. A magyar­
ságnak is harezossa ott és hogy Szabolcska 
egy személyben egyik legkiválóbb magyar köl­
tőnk is, ez mind a temesvári és vidéki refor­
mátusokra, mind a magyarságra kiválóan sze­
rencse. A mit a pap el nem érhetné, azt meg­
adjak a költőnek. De Szabolcskat mint papot 
is felekezeti kulombség nélkül szeretik Temes­
várott. Nem az erőszak, a durvaság, a türel­
metlenség embere. Jeligeje az igék könyvéből 
az ; „okos mint a kígyó és szelíd mint a ga 
laiub“. Es ha a nemzet mint költőjét bec-uli 
meg Szabolcskat, egyháza mint a tevékeny, 
és alkoto papnak adózik hálával meg a ke 
sőbb jövő időkben is Szabolcskanak, a ki fé­
nyes sikerekkel működik a magyarság e vég­
várában. A temesvári előkelő egyházon kívül 
a hol több polgári és katonai intézetben mint 
hitoktató is működik Szabolcska, számos tihalis 
egyhaza is van, ezen tevékeny, ezerkezü, kí­
gyóként okos, galambként szelíd papunknak, a 
ki mellett az egyház tar, káplánt, és a ki 
keresztül vitte, hogy a katholikus Temesvár 
város a történeti nevezetcssegü Dozsa-téren 
szép telket adott a református egyháznak. Es 
a telken a Szabolcska buzgólkodasa folytán mar 
épül a pompás és hatalmas egyházi cpulet felül 
80 ezer forint költséggel, ebben lészen a pap­
iak, többrendbeli bérlakások és remek imaház 
ő(KJ hívőre való helylyel .... Meg ez évben 
fel is avatjak e palotás hazat. Tehát nemcsak 
mint mag> ar költő, de mint magyar pap elölt 
is kalapot kell hogy emeljünk Szabolcska előtt. 

Dr. Lendl Adolf összeférhetlensége ügye.
A budapesti lapok jelentésé szerint dr. Lendl 
Adolf rekasi kerül, orszaggyül. képviselő lemond 
vállalatainak állami összeköttetéseiről és meg­
tartja a mandátumát.

Változások az egyházmegyében. A megyés 
püspök 1 o m a s i t z Mátyás rétháti adminisz­
trátort ugyanily minőségben Weitzenriedra és 
krank Karoly zsombolyai segedielkészt Ré­
káira adminisztrátorra disponáita.

Városi közgyűlés. Törvényhatóságunk ren­
des havi közgyűlését tegnap szombaton tartotta 
meg Bajsai Zakó Milán főispánunk elnöklete 
alatt. A tárgysorozaton 18 ügy szerepelt. A 
közgyűlés elején Dr. Dajkovics István azon in- 
terpellácziót intézi a polgármesterhez, hogy a 
hegyközségi választásoknál miért vitte keresztül 
a varos szavazatával a régi választmányt. Weifert

1 izenot év szörnyen nagy idő s mindket­
ten úgy érezték, hogy idegenné lett egymáshoz 
a lelkűk. Zavartan kerestek valami közös be­
szélgetési tárgyát, végre is Marothynak jutott 
eszebe a gyászos szolgalalat,, mit hajdan ba­
rátja tett neki.

Köszönöm, hogy ream gondoltai . . 
Nagy lelki fájdalmam volt, de vegre is meg­
nyugodtam. Míg most nagyon fájná, ha halott 
nret hallva, tudnám, hogy egyetlen konycsep- 

pet sem ejtettem érte
Ruöl beszélsz ? — almélkodott a má­

sik férfi.
— Irmáról. Hiszen tudod . .

Hja, Irina ? Hiszen azutan nemsokára 
megint irtani neked. Jobban lett, meggyógyult. 
Elutazásod után két evre férjhez ment s most 
nagyon boldog. Hat nem kaptad meg a leve­
lemet t

Maróthy Pállal egyet fordult a világ Sze­
retett volna valamit szólni, de hang nem jött 

i ajkan Úgy érezte, hogy megcsaltak, kira­
boltak, megcsufoltak. Kicsoda i Ez a bárgyú 
ember, vagy az a nyomorult, hűtlen leány, ki 
eleiben mert maradni és férjhez mert menni i

Mikor hazament, vad duhvel tépte össze 
a fényképeket, a szallagokat, a szaraz virag- 
száiakat. Ezt a vad keserű inoho gyűlölet egé­
szen élete végéig érezte az iránt a nő iránt, ki 
életben mert maradni, boldog mert lenni, miu­
tán ö hűtlenül elhagyta.

Á-engyoI Laura.

polgármester megjegyzi, hogy ő úgy szavazott a 
város nevében, mint azt a tanács elhatározta. 
A polgármesteri jelentéssel kapcsolatban Muriin 
v. It. azt állítja, hogy a városi kórházban a sze­
gény aggokkal szemben a személyzet nagyon 
kegyetlenül ős gorombán viselkedik. Polgár­
mester konkrét adatokat kór, hogy ti vizsgálatot 
megindíthassa. — A belügyministerium — 
ugyanazon indokolással, mint a közigazgatási 
bíróság — megsemmisítette a városnak azon 
határozatát, mely a gör. kel. szerb vall. lako­
sokat az .Riros iskolai adó lizelésétől felmen­
tette. Dr. Miletits tizlavko (néhai Mile tits tíz ve - 
tozár lia) hosszabb beszédben ad sajnálatának 
kifejezést a minister és közig, bíróság ezen ha­
tározata teleli. Törvényhatóságunk megsemmi­
sített határozatát most is törvényesnek tartja és 
annak megsemmisítését a must uralkodó sovi- 
niszlikus felfogásoknak tulajdonítja, mely nem 
fogja visszatartani a gör. kel. szerbeket attól, hogy 
szerb kultúrájukat ezentúl is ne gondoznák 
Keti, bőgj ezen nyilatkozatai jegyzőkönyvbe 
vetessenek. A közgyűlés a ministen döntést tu­
domásul vette. A gör. kel. szerbek ezentúl is 
tizet ni lógják a községi iskolák lentartására 
szolgáló iskolai adót (Felekezeti iskolájuk fen- 
tartasa ellen soha senkinek nem volt ki­
fogása. sem az ellen, hogy a szerb kul­
túrát terjeszszék, de ha gyermekeik a köz­
ség által fenntartott iskolákba járnak, kell 
hogy ők is hozzájáruljanak azok fentartásához.)

A Boga hajózhatóvá tétele ügyében Temes­
várott tartott értekezleten részt vett verseczi 
deputáczió jelentését tudomásul vették. — Kllo- 

t Gábor Lajos '2(11)0 kor. alapítványi 
levelet, mely összeg kamatai évenként 10 ver­
seczi szegények közt fognak kiosztatni. A városi 
rendőrük és szolgák egyenruha szállítását Ká­
dár Mór, makói szabó ezég nyerte el az árlej­
tésnél 3 íOO kor. összeggel. (Különös, hogy ná 
unk annyi szabóiparos vau. még is majdnem 
viza ró lag más városbeli iparosok szokták el­
nyerni a munkát. I gy látszik, hogy a mi ipa 
fosaink olyan olcsón nem tudnak dolgozni.) —•
A kiállítás területűnek a varos által való meg­
vásárlása ügyében nagyobb vita fejlődött ki. 
melyben Bottler, Petrov its Dr. Haag, Morlin 
stb. vettek részt. A tanács indítványozza, liogv 
tekintettel a város vagyoni helyzetére e terület 
ez alkalommal ne vétessék meg, Rottler a meg­
tétel mellett beszel és a 17.UU0 K. vételárt nem 
tartja magasnak. A megejtett szavazásnál nagy 
többséggel elvetették Rottler indítványát és el­
fogadták a tanácsét, melyet Dr. Haag Aladár 
támogatott. — A verseczi hegyközség javaslata 
a hegyközségi szabályzatnak a vizlevezetésre 
vonatkozólag a közigazgatási bizottság által ja­
vasolt módosítása tárgyában el fogad Látott. A 
munkás menhely építését Kitzingor Sebestyén 
vállalkozó nyerte el. Dr. Haag A. indítványára 
elhatározza a közgyűlés, hogy az építési szer­
ződések ezután mielőtt megköttetnének, a jog­
ügyi bizottságnak adassanak ki felülvizsgálat 
vegeit. Az 111 nion« keményítőgyár (Beimel 
és Basch ezég) felebbezésének a ~ kövezetvám 
leszállítása iránti kérvényét elutasító tanácsi 
határozat ellen, a közgyűlés helyet nem adott. 
Érvényben marad a tanács határozata. — A 
Kehrer Béla nyugdíjaztatása által megüresedett 
gazgasági tanácsosi állásra Mark Antal egyhan- 
gttlag választatott meg. - Weifert Kárólv pol. 
gan11ester hat heti szabadságot kapott. —' Bodó 
Lajos vár. rendőrkapitány megrongált egészségi 
állapotúra hivatkozva, kéri nyugdíjaztatását. A 
törvény hatósági )r. Fitz, Dr. Dcmefrovits és Dr. 
Lichtschemdl orvosokat küldi ki a főkapitány 
egészségi állapotának megvizsgálására. A 
beteg Farkas Béla végrehajtó újabb 3 havi sza­
badsagot kapott.

A verseczi hegyközségben annyi .hercze- 
nurcza, annyi szenvedélyes korteskedés után 
megtörténtek végre a választások. Összesen 
Lk>b egyen szavazott le. Hegybíróvá meg vá­
lasztatot M levies Ferencz helyet­
teséül : Glockn er József Egylet, ugyészszé :

r. b e e m a y e r Karoly. Választottak tovab- 
ua -o rendes és U put valasztmanyi tagot.

Versecz város választói. A választók ösz- 

szeirasara kik,küldött bizottság már befejezte 
munkálatai, összeírtak 2346 választót, a múlt 
évben 2360 volt . Választói jogát elvesztette 
lö.í polgár, Újonnan felvétetett. 169.

A verseczi ipar- és mezőgazdasági kiál­
lítás esetleges deli,-/.tjének fedésére újabban 
jegyeztek A verseczi téglagyár és épitőtársa- 
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Melléklet a „Délvidék“ április hó 20-án megjelent 16-ik számához.
Folytatás a főlapból.

ság 100 kor. Iparegylet 100 kor. Iparosok dal- 
egylete 100 kor. Baruch Ede 100 kor. ZoíTmann 
J. 100 kor. Halm Ignácz 100 kor. Dr. Hezueza 
István 50 kor. Szőlészeti egylet 50. kor. Lász- 
lóffy László 50 kor. Ditrichtein B. 30 kor. 
Győri Mór 30 kor. Cvejits G. 30 kor. Wessel 
Adolf 20 kor. Az alap nagysága eddig 3580 K. 
A további _ jegyzések folyamatban vannak. __

Kiállításunk végrehajtó bizottsága a múlt 
pénteken este tartott rendes heti ülésében tu­
domásul vette, hogy a budapesti Acetilin vilá­
gítási társaság részt vesz kiállításunkon. Bemu­
tatták részletes tervét a «Kiállítási útmutatód­
nak, megállapították a belépti dijakat, az állandó 
belépti jegyek árait, megválasztották a beszál­
lásolás! és vigalmi bizottság tagjait.

Hangversenyek es tanczmulatságok. Dalárd-
istáink a közel jövőben ismét sok mulatságot 
fognak rendezni, jeléül annak, hogy van Ver- 
seczen pénz elegendő. — A verseczi ipa­
rosok dalegylete f. hó 26-an szombaton 
tartja meg Ii-ik kötelező hangversenyét a 
„szöllövenyigéu-ben. A műsoron magyar dal is 
szerepel. Belépti díj 1 kor. 20 fill., kezdete 8 
órakor. — A verseczi borter m élők 
dalegylete május 10-én a vigadóban fog 
nagy hangversenyt tartani, melyen a fehér­
templomi bortermelők dalardaja is meg fog je­
lenni . — A verseczi férfi dalárda 
már most jó eleve hirdeti, hogy Pünkösd hét­
főjén a vigadóban rendez hangversenyt és 
tánczmtilatságot. A verseczi munkások 
dja 1 e g y 1 e t e“ május hó 3-ára hirdeti H-ik 
kötelező hangversenyét a „szőlővenyigédben, 
szóval van városunkban és lessz annyi mulat­
ság, hogy se szeri se szama.

Katonazene. A csász. és kir. 101-ik gya­
logezred zenekara ma vasárnap este hangver­
senyt rendez a G 1 u c k m a n n-fele vigadóban 
Óbort h or P, karmester vezetése alatt,

Deutschenveiíolgung czim alatt a »Gross- 
Kikindaer Zeitung« hírhedt szerkesztője Arthur 
Korn ismét véres szájjal izgat múlt vasárnapi 
vezérczikkében a magyarság ellen, emlegetvén 
a »Deutschenverfolgung«-ot azért, mert ellene a 
szegedi kir. ügyészség ismét több sajtópört in­
dított. izgatás miatt. Ez a 1) é lm agya ro rszagra 
került hazaellenes firma, - ki a déJmagyaror- 
szági magyar hírlapírókat »soviniszta kutya- 
falká«-nak nevezi —■ derűre, borúra politizál 
lapjában a nélkül, hogy kaueziót tett volna le. 
Különösen nagyra nőt a kurázsija azóta, hogy 
a szegedi sajtóbiróság egyik sajtópörében gaval­
lér módra lelmentette, azt remélvén, liogv ez 
az eljárás majd fog rajta. Kőin vérszemet ka­
pott, Most azonban, midőn látják a szegediek, 
hogy hálátlansággal iizel — aligha fogja elke­
rülni a bünhődést. Rettenetesen jajgat a »Ki 
kindaer» azért is. hogy az »Alldeutscher Ver­
band« tagjai lemondottak a délmagy. utazásról. 
Például állítja a magyar soviniszták elé Orosz­
országot, szerinte ott is több a szabadság, mint 
Magyarországban, hol a »síiszc Pudel« esetleg 
még inzultálta volna az »Alldeutso-«kat,

Jegyzők nyugdíjintézete. A teams varmegyei 
községi.es körjegyzők, al- és segedjegyzúk nyug­
díjintézete f. évi május lio 5-én d. u 3 órakor 
a vármegyeház kistermében tartja évi közgyű­
lését, melynek következő a tárgy sorozata : 1
Az 1901. évi számadás tnegvizsgulasa. 2. Négy 
rendes és négy póttag valasztasa 3. Nyugdii 
intézeti előadó választása. 4 A szabályrendelet 
módosítása.

A verseczi állami menteleposztalyual elő­
forduló épiilelhelyreállilási munkaiatok kiadá­
sára az ajánlatok f. évi május hó l-én d. o. II) 
óráig a temesvári kir. államepitészeti hivatalnál 
nyújtandók be.

Méhészek figyelmébe. IIúgy az okszerű 
méhészet az országban minél könnyebben ler­
jedhessen, főként pedig, hogy a szegényebb 
sorsunknak a méheszkedvs nicu'kczdesc minél 
kevesebbe kerüljön, a lüldmivvlvsíiyvi minister 
idtal támogatott Orsz. Méhészeti Ku v sülét Bu­
dapest, VII., Damjanich-utcza 34) rendkívül olcsó 
méhkaptárokat és mindenféle az okszerű mé 
büszkéd éshez szükséges eszközüket kés/.itelt. 
nevezetesen mézzergető-gépeket, müléppréseket, 
mulepeket i;s mindenféle vas- és ac/cl taryya- 
kat és ezen tárgyakat minden haszon nélkül 
oly olcson bocsátja a méhészkedők rendelke­
zi sere, a mely áron, hasunk) kitűnő minőség- 
ben sehol máshol nem kaphatók. Azonkívül az. 
egyesület mindenféle útmutatással is szolgál 
teljesen ingyen és a termelőnél előzőleg meg­

állapított vételárt biztosítja, sőt szállító-edényt 
is ad ingyen és bérmentesen szállítva. Az el­
múlt 1901. övben 90,001) koronán felül fizetett 
ki mez és viasz lejében a termelőknek.

A temesvári villamos vasút pőre. A te­
mesvári villamos közúti vasút ellen B u r i á n 
1 ál temesvári kir. ítélőtáblái -bíró kártérítési 
pert indított, mert a vasút egyik kocsija össze­
ütközött a kocsijával, minek folytán egyik kar­
ján béna lett es kénytelen volt idő előtt 
nyugdíjba menni. A temesvári törvényszék és 
ítélőtábla a közúti vasutat tudvalevőleg elítélték 
nyolez éven át fizetendő évi 1840 korona, mint 
a Láblabiró fizetőse és nyugdija közti kiilömbö- 
zet, továbbá 2098 korona gyógvköltség megfi­
zetésére. A kir. Curia az első fokú bíróságok 
Ítéletét most helybenhagyta.

Kitüntetés. Ű csasz. és kir. fensége Bourbon 
J'ulöp herczeg Feller V. Jenő gyógyszerészt, 
Stubiczán udvari szállítóvá nevezte ki. E kitün­
tető n méltán sorakozik azok közé, melyeket 
már Feller gyógyszerész kapott, mert ismereten, 
hogy az altala készített páratlan haztszer — 
Elza-Fluid — számos kiállításon Páris, Berlin. 
London, koma aranyéremmel én díszoklevéllel 
tuntettetett ki. Kevés oly család van a monar­
chiában különösen vidékén, hol a hírneves 
Pellet féle Elza-PIuid 12 üveget 5 koronáért 
bér mentve küld P el ler V. Jenő gyógyszerész 
Stubicza templom-utcza Zágráb-megye hiányoz­
nék, mert ez nem titkon szer, hanem elismert 
jó és sokfélekép használható haziszer, melyet a 
leghíresebb orvosok is ajánlanak. E kivaló szer 
megbecsülhetlen és bátran mondható, hogy az 
emberiség egészségügyi fejlődését az Elza-PRuid 
nagyban mozdítja elő.

Alávaloság. Minden esztendőben — igv a 
tavasz évadján — kell Írnunk azon alavalo 
vandalizmusról, melyet ismeretlen tettesek kö­
vetvek el az által, hogy gyönyörű fekvésű 
hegységünk növényzetet itt is, ott is felgyújt­
ják és a nagy költséggel és faradsággal létesí­
tett fásítást barbár kezek tönkre teszik. Újab­
ban a „hangya forrás“ feletti gyönyörűen 
diszlő fenyő erdőcske egy része esett áldozatul 
az emberi gonoszságnak.

Betörés. A inuit csütörtökre virradóra 
éjjel ismeretlen tettesek behatoltak L u k í t s 
Vásza szappanos házába és nagymennyiségű 
szappant, gyertyát, sonkát és füstűit húst 
loptak el.

Csángók telepítése, Is len.segíts bukovinai 
községből a minap harminc/, család indult el, 
hogy Magyarországon telepedjék meg. A csán­
gók Krassó-Bzörcny vármegyében a kormánytól 
telket kaptak, a melynek árát csak tiz év múl­
va. nagyon előnyös teltételek mellett kezdik 
törleszteni. A bevándorlók családostól szekéren 
teszik meg az utat Bukovinából Krassó-Szörény 
vármegyébe.

Két öngyilkosság történt a mu It heten va­
lósunkban. U t I x n e r Antal lit) eves jómódú 
kereskedő valószínűleg elmezavarban a múlt va­
sárnap hazának padlásán felakasztotta magát 
és daczara hogy tettet hamar észrevették, mar 
nem tudtak megmenteni az eleinek. A múlt 
kedden temették el nagy részvét mellett. Beké 
hamvaira. A múlt hétfőn délben Kodlicsek 
Henrik 41 éves kőműves egy éles konyhakéssel 
szíven szúrta magát es rövid szenvedés után 
meghalt. Tettének oka nagy elkeseredésében 
keresendő. Nem tudott munkát kapni. .

.nagyin- iiyi-h tt*» egyetüle-
1 liiilihöz, az ország minden részéből számtalan 
megkeresés érkezik, melyekben nemet anya­
nyelvű gyermek játszótársakat, avagy polg. le­
ányiskolát végzett g> érmek-felügyelőket (bonne) 
kérnek. Eddigelé néhány év óta közel 30 sze­
génysorsú nemet (töob esetben szerb is) leány 
talált előkelő családoknál elhelyezést, hol a 
magyar nyelvet nemcsak elsajátították es pal­
lérozod tak, hanem sok esetben megvetették jö­
vendő életük boldogságának alapjai. Sok sze­
gény szüle es leány emlegeti ezért 
a legnagyobb halaval az egyesület 
nevét A verseczi bormék igen jo hírnévnek 
kezdenek örvendeni az egész hazaban, kezdik 
kiszorítani a külföldről importalt, a mieinknél 
tudatlanabb, és sok esetben éppen nem jo er­
kölcsi! vándor külföldi német bűnnek at, kik a 
magyar családok gyermekeibe idegen szellemet 
igyekeznek beoltani, követelők, es az őket köz­

vetítő irodák, meg is zsarolják a szülőket. 
Egyesületünk az áthelyezést teljesen dijtalanu- 
végzi. Ez utón is felhívjuk magyar nyelvter­
jesztő egyletünk tagjait és az egylet barátait, 
hogy az egylet ezen nemes ezélú vállalkozására 
a szegény verseczi szülök figyelmét hívják fel, 
figyelmeztessék őket az előnyökre. Jelentkezni 
lehet az egyesület titkáránál Perjéssy Lajos 
ah. föreal. isk. tanárnál. (Laktanya-utcza 28.) 
ki a többi szükséges felvilágosításokat készség­
gel megadja

Felhívjuk t. olvasóink figyelmét lapunk
mai szama ban megjelent Bihari Ede hirdetésére.

Szerkesztői levelezés.
C-S. Megkaptuk. Köszönjük. Jövő héten 

közöljük, bár egy kicsit már idejét múlta.
- y — U Kassa Ha csak lehet személyesen 

I helyezem a koszorút a szoborra Ha nem me- 
I hetek, intézkedni fogok. Üdvözlet.

liyi Ittér.:
Férfiak ingyen kapnak

’ olyan uj talalmanyu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok; a kik érte Írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
ferfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos eredménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
írhat a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
írhat érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma A csomag olyan szépen be van csoma­
golva hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni : State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendők.

Viruló szép gyermekek Zt
l.idjaert aggódó apanak büszkeségét képezik. 
Milyen nagy banat a szülői szívnek, ha ked- 
venezcik betegek lesznek és minden ápolás 
dac/.ara lassan lassan lefogynak. A gyermek 
nem éit hozza, hogyan vigyázzon egészségére, 
ez a szil lök kötelessége, különösen pedig az 
anyáé. Különösen vigyáznia kell a gyermek 
korban oly gyakori torok- és mellfájásoknál, 
mert apró bajokból sokszor komoly betegségek 
keletkeznek. Hány gyermek lesz mar legviru- 
lobb korában a tudóbaj áldozata ! A gondos 
ama tehat mindig fog a háznál oly szert tar­
tam, mely a légzőszervek megbetegedésénél 
gyogyereiunek bizonyult és ezek ellen közfel­
fogás szerint kitűnő gyógyszer a „Pectora“.

Aki valódi „PeCtoráM akar, forduljon 
közvetlenül a Diana gyógyszertárhoz, Buda­
pesten, karoly korút 5., mely azt 2 koronás 
csomagokban küldi meg.

Hennáeig-Selyem
csak akkor valódi, ha direkt tőlem van megren­
delve. Blousok és ruháknak fekete, fehér 
es színes 1 20 kor.-tol 29 30 kor. ig méteren­
ként. Mindenkim k postabér és vámmentesen 
házhoz szállítva. iiilíik jtwstnlordultA- 

i iiI küldetnek, Schweizba kétszeres porto, 
lleimeberg (J, svlyemgyArai (cs. és k. 

udvari szállító) Zürichben.
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főárudájában, ahol eddig több mint

Vasúti menetrend.
Érvényes 1901. október 1-től. 

Fehértemplomból érkezik:
4'49 reggel, 11*15 délben, 5’37 este 

Temesvár felé indul:
4*54 reggel, 1V20 délben, 5'54 este.

Temesvárról érkezik:
8'27 reggel, 4’20 délután, 1023 este 

Fehértemplom felé Indul:
8*37 reggel, 4’34 délután, 1033 este.

Becskerekröl érkezik:
10-39 délelőtt, 9-39 este

Becskerek jfelé indul:
5. — reggel, 2-38 délután.

Pancsováról érkezik 
7-37 reggel, 5’28 délután. 

Pancsova felé indul:
8'45 reggel, 6‘20 este 

Lúgosról érkezik:
8-04 reggel, 5-41 este.

Lúgos felé indul:
3 23 reggel, V36 délben.

QT MBLUO
koronát fizettek ki, közötte

. számi,,600,11011 kor.a 69686
600,@00 kor, o 28718, számra

e™s«jef,eiaS.íi“‘k,T de általa meggazdagodhatunk!'

Dr. Zappó Ede
járási orvos

F* lakik : fehértemplomi ut 25.
(Mülle r-féle gyógyszertár mellett)

— rendel naponként délután 2—4-ig-----

1623. szám. — 1902.

Hirdetmény.
Az 1902. évre megállapított IV. oszt. 

kereseti adó kivetési lajstrom a temesvári m. kir. 
pénzügyigazgatoság 33920 számú körrendeletével 
megkuldetvén, az 1883. évi 44. t -ez. 16 $-a 
értelmében folyó évi április hó 20-tól f é. 
április hó 28-ig a városi adóhivatal helyisé­
gében közszemlére kitétetik.

Azon adózok, kik az illető kivetési lajstrom­
ban megállapított adónemmel már a múlt évben 
megróva voltak, a lajstrom kitételétől számí­
tott 15 nap alatt, azon adózók pedig, a kik a 
kivetési lajstromban megállapított adónemmel 
most első Ízben rovattak meg, az adokönyvecs- 
kéikben történt bejegyzés napját követő 15 nap 
alatt kötelesek esetleges felszólamlásaikat alolirt 
városi adóhivatalnál annál bizonyosabban be­
nyújtani, mert később benyújtott felszólamlások 
figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal,
Verseczen, 1902. évi április hó 19-én.

Bodry,
adóügyi tanácsuok, mint hivatalfonök.

Január Február Marczius 1 Április 1 Május j Jumus
1 87250 1 43337 1 23711 1 7.3744 ’ 57027 1 53115

0110.8*2 7S0S2 25K17 82130 34220 05035
.s 23012 .3 00527 .3 2-8774 08150 3 31332 23077
4 23701 4 7372.3 4 45740 4 57SOO 1 s 7*207 1 s-24.34

53134 28055 13.320 ,3 OSI Is 1x127 1 MIO
Ö G1KV.7 6 57s|0 6 23707 6 63617 43323 73724

5 7 SOS 78057 28050 7 i'-'i 4.5710 31330
8 23003 8 2373s 8 43144 57001 23731 780.51
0 23532 V 23720 «1 23.53s 23523 7300s 02701

10 00075 10 islll 10 00023 1" 31207 10 23015 10 53100
11 05001 11 süli! 11 45702 11 578.50 11 0051*0 1 1 2S7I2
1U 05074 12 73522 12 45723 12 31230 12 0.5020 12 .57803
KI 7800S 1.3 43250 1.3 23750 1-3 80.540 1.3 OS4I3 1.3 •-N7I7
14 45702 14 00010 14 57051 1 I 43327 11 2300.5 14 28(173
lő 25803 lő 05080 lő 2<733 lő sül 10 lő 457 Is 1.5 h)S(H)
16 57,840 16 14123 16 00501 16 73540 16 57000 10 342:55
17 00000 17 57S20 17 mim; 17 sü 171 17 17 S7207
18 57070 18 534 10 IS 23501 18 ! 82301 18 13235 18 7:554 2
IV 87225 IV 15340 tu 57sl 7 10 , 4577 1 1!' 1-5722 10
20 45750 20 45701 s*2130 23500 3131 s

57000 21 1 1270 21 005s2 21 00.50:5 21 15730 7X1,-
11205 73017 02710 13123 005. '■

23 084.32 2.3 00521 23 00005 13421 57!'70
■M 000.50 24 0117s 24 1M0I 24 >044 24 050S0 21 7X -30

02744 OS los 13310 12212 •j;«;: i 0001'
26 23702 26 43315 57082 26 31310 S23I-.1 IM02

73030 27 00540 57X10 73015 13113 oor.l:;
28 05080 28 80.321 MOS 31200 57030 c»*...,

7S00H 287(H) 00515 15710 1M03
;k) 73530 30 73032 73531 Os 117 13, 4 lo
31 IÄT57 ol 23702 31211

SZERENCSE-NAPTÁR. Mfe
Julius I Auguszt. I Szeptemb.l Oktober I Novemb. Decemti.

Ki

23730 
73Ö1 
2354 
A7SSI 
<íl 173 
00013

515070

34222 
11230 
7.sós 7 

M i:»3(tí 
1.» 11135 
Hi 11170 
17 0500ü 
IS 230*_N 
IV IMII 
-'u 73510 
-1 05*570 

:N7lNi 
' Hl! 10
M isiül

-V, OS n 5 
.*: so; 50

. ' 05M»üti :«> -No II 
:;i 25s:;o

570SS 
15 75 Hi 
ooo! m; 
01151 
3I30S 
05025 
15305
2SOOO
73700 
2S00.5 
s Ü30.'5
I3I0S
0507 I 
25S00 
S2354 
0ÍHJ05 
ÜS01I 
I 1208 
0501 I 
-3011 
737 17 
I Il’s:;

230.52 
05055 
3 Iliül 01101 
sül 00 
I57ÜO 
Isiül 
73515

‘23017 
• Hüll 

;; 15703 
1 005ss 
5 5)5000 
i 313*20 

7 45700 
< I3ü07 

- Hüll
ílö

1‘2 73007 
13 73507 
1 I ' SÜ303 
15 *23000 
l'i 01 1s|
17 sül01
18 Ü35S0
IV sülsi 
2n 57011 

73711
ül' o:>oo7
23 *23715 
ül 11*215 
27» 00553
26 8*2412
27 Ü5SJÜ
28 7 so: Hí 
*2V 1573.»

ÜSOOO

II

Isi *20 
SÜ370 
0505S 
13311 
73711 
ISÍ3S 
31*230

73500
73010
ÜS7I0ls|M
I M7I 
00535 
III 53 
15713 
7s(KMi 
57ssO 
730.32 
05010 
57SŰO 
00574 
*23500 
7S075 
S0500 
73010 
*23750 
•-N0 7 5 
|s| 40 
Ü3517

1 ! 00000 
2 I *23085 

00511
4 4 12*20
5 5 MIS 
0 57000
; oooüo
8 j 57s7»0 

1577s

45745 
13*215 
00007 
OOUSO 
*280*21 
730 IS

17 s *2 4 S5
18 i 53444 
IV ' 5 >5000 
20,0SI3S
21 i00507
22 0504*2
23 57054 
21 73740 
27. s-2301 
20 25X51
27 531*20
28 TsINH 
20 *23011 
30 53135

1 *23051
2 457X3
3 Ü37S0 
•1 IS 150 
7i1 7-8050 
0 70501 
7;00050 
8 05030 
v ;»7sii

10 00075
11 780i: 
12; *2801« 
1.3 ; 15773 
14 78000 
17) 11*231 
It»100582
17 ls-140
18 23710 
10 0.5010
20 53412
21 2,8721 

0501)8
23 S0503
24 I 00001 
2751 13412 
26105070
27 ' 05010
28 OS 130 

78028 
8723.1 
31321

Mindenki azt a szamot vásárolja, amely véletlenöl a 
neve- vagy születésnapjára fel van jegyezve. Ezen sza­
mokból nemcsak egész sorsjegy, de 1 ,, i , js ^n. 

Itató. Csak azon legrosszabb esetbe!! küldök hasonló számot, lia a kért szám mar el volna adva.
jfökor van a születésnapom?

Az I. osztályú sorsjegyek ára:
egy nyolcznd ('/») --.75 Irt. vagy 1.50 k. egy negyed (*A 150 Irt. úgy li— k.
egy IV*) 8. ii. egy egész <».- k.

2164. szám. — 1902. évi.

Versecz thjf. város közönsége által hidak 
épitési fentartása, valamint épületek fentartásá- 
ra az 1902 évben szükségelt cca 15 m.3 kitevő 
tölgyfapallók szállításának biztosítása czéljábol 
ezennel nyilvános árlejtés hirdettetik a követ­
kező feltételek mellett :

1. ) A tölgyfapallók szállítása a szükség­
lethez képest a mérnöki hivatal áltál kiállított 
utal vány lapokban megjelölt hossz, szélesség és 
vastagság szerint történik tekintet nélkül azok 
mennyiségére. Szállító kötelezi magat, a meg­
kívánt dimensiókat szállítani,

2. ) a város közönsége fenntartja magának 
a jogot az év folyamán a fenti mennyiségnél 
több vagy kevesebb tölgyfapallot átvenni.

3. ) Nem egészséges, vagy silány anyag át 
nem vétetik.

4.) Az egy koronás bélyeggel ellátott aján­
latokban a dimensiókravaló tekintet nélküli, a 
verseczi piaczon átvett egy m 8 anyag egység­
árának kell bemutatnia.

5.) A lepecsételt ajánlatok a tanácsi ikta­
tóban (I. emelet 13 ajtó) legkésőbb í. évi má­
jus hó 1-én déli 12 óráig beadandok, miután 
később érkező ajánlatok tekintetbe nem vé­
tetnek.

Versecz város tanácsának, 1902. évi már- 
czius hó 7-én tartott üléséből.

Weifert Károly,
polgármester.

XI

Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében küldök. 
Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen melléklem. A hivatalos nyereményjegv- 
zéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

WF f" évi április Hó 26-ig ~3ü
alóliri szerencsés főelárusitóhoz juttatni.

BIHARI EDE
Budapesti, Városház-utcza 14.

Me Cormick Harvesting: Machine-Company.
(Chicagói aratógépgyár.)

&fi , v <i# >

C/D

if

Kévekötő aratógép, „Daisy“ marokrakó aratógóp,
Fükaszálógép, Szénagyüjtő gereblye és
Köszörükészülék Kévekötöfonal

gyártmányai.
Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte!

Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni
Évi termelés: BUDAPEST,
362000 gép. V. kerület, Vaczi-nt 30 szám.

VILLIAM J. STILLMAN
igazgató.

Képviselőnk: Seidl Gyula Versecz.
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„EMLÉKEIM“
cziinii elbeszélései c- raj/.ii. Klős/.úval
ellátta. : Herezeg Ferencz. s i n ,.,. ,• 
és Wolf nor bizományit.

-A-ra, 2 korona.
Továbbá ugyancsak 1> i- y j é s s y 

L a j o s n a k

Atanitókisasszony 
regénye

c/.imii kötete költi ára, 2 kor.
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

talában, K i r c h n p r K r n ti mi’í- 
intézetében.

Verseczen.

$

e :•: '5tj> •<:ji<*ye s jj? <y;> |j$fjjpgj

100ÜJÖ0Ö
ESETLEG fí LEGNAGYOBB NYEREMÉNY?!

JEGYZÉKE az

50,000 nyereménynél!
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Korona

Özv. Kirchner J. E.-féle mú'iniézel
I

Verseczen
(czégtulajdouos Kirchner Ernő)

ajánlja magát minden a szakmá­
jába vágó munka jutányos; izlé- ! 

ses és gyors kivitelére.

eo 1 juíaloir

I nyer. »
1 _

taí

tßBOINtNI

4Í4MNMIO
^OOOOO
1 &mmm
tmmm
soinm*

700410
csímmní

£5000
.eeooo
E 5000

Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Hat millió koronánál többet nyertek nálunk 

«a gy rab ec.sü 11 vevő ink.
fiz egész világ legsegélytltísahb sorsjátéka a mi m. kir.

szab osztály-sorsjátékunk, mely nemsokára ujbóí 
kezdetet veszi.

1484 szám. 1902.

Hirdetmény.
Az 1902 évre megállapított foldado kive- j 

tési lajstrom a temesvári m. kir. pénzügy igaz­
gatóság 19199 számú körrendeletével megkül­
detvén, az 1883 évi 44. t.-cz Ili §-a értelme- : 
ben folyó évi április hu 20-tol I. évi április ; 
hó 28-ig a városi adóhivatal helyiségében 
közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető kivetési lajst­
romban megállapított adónemmel mar a múlt 
évben megróva voltak, a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt, azon adózók pedig, a 
kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első ízben rovattak meg, az udo- 
könyvecskéikben történt bejegyzés napjat kö­
vető 15 nap alatt kötelesek esetleges felszollaál­
lásaikat alolirt városi adóhivatalnál annal bi­
zonyosabban benyújtani, mert később benyúj­
tott felszollamlasok figyelembe vetetni nem 
fognak.

Városi adóhivatal,
Verseczen, 1902 évi április hó 19-én.

Bodry
adóügyi tanácsnok mint liivatalfünük.

123* 

$IN> 

31 7W* 
31MMI 
4SMM> 

50 

3000 

3000

100,000 sorsjegy 50,000
l'I.NZNl Elf KM ENYNYEL sorsol tutik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzek kimutatása szerint.

■’ összesen Tizenhárom millió
»1.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsol-

nak ki Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt all.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolezad 1V) írt .75 vagyis 1.50 korona 

» negyed A/n » 1.50 » 3.— »
■> fel ('Ál » 3. - » 6.— »
» egész (Vii » 6.— » 12.— »

- A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz
JE. -v$P 1^8,9 beküldése ellenéiben küldjük szét. Hivatalos 

•*•«£ A ültben tervezel díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon- 
•3WZ.919 nah de legkésőbb

3000
sooo
ÍOOO 

500 
300
ÄÖO 

170 
1 30
too
80
-40

50,000 ‘ZZ 13.189,000

f. év május hó l-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Töröl; A. és Tsa.

Banliliáz —------
Budapest,

Hazánk legnagyobb detail asztalirarsjM üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

Föüxlet : VI., Teréz-körut 46 a. 
Fiókok : í. Váczi-körut 4.

H 2. Museum-körut II,
n 3. Erzsébet-körut 54.összegben

Rendelő levél levágandó.———
Kérek részemre

a bivalalos tervezettel együtt küldeni.
I nláiivételezni kérem i

Az összeget kor. összegben postautalványnyal küldöm. \ nem tetsző törlendő
1 mellékelem bankjegyekben (bélyegeden.) j törlendő

Török A. és Társa bankháza Budapest.
I. Őszi. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sorsjegyet

O
©

2 8= 3 5 ■*".£ w e o ■«
|á‘2.»g
■|8 " |a

“‘S ® -

S5s K 
>t! p

Sq
*« 85

« 
CD-<y

► :o _

g» 3
hl S3a-g
Sl 
Bo 
Sm

•ó a

o*
S,*
r 5N aa 2

c= • 55x a *
B

t A magy. kir. államvasutak gépgyárának
BUDAPEST, Váczi-körut-32.

n

szám.
a-ja-nlja. a. mag-y. Kir. államvasutak gépgyárában készült

Tiagg- 4-1 6. 8, 10 és 12 lóercjü GÖZCSÉPLŰ-KÉSZLETEIT, - 
AW 14, 16 OS 20 loerejü COMPOUND-LOCOiViOBILJAIT. és végre

PVI Yl 111141 legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó U1M és kévekötő aratógépeit,
-I -'Z.il) u s z 11 •. -1 n; i o- y, I r fi j I; u 11 va > u 11 a rsa s; resiczai mezőgazdasági gépei várában készül* SAPIí 

rendszerű ac.élönté.ü ckefö.el ell.:«ott EKÉIT,- f, l,|9mlzSl'“dasáSi^. “hSmiÍ! 

Kizárólagos képviselő : Siiager és Palmer, Temesvár.
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TfinPnXF **plál* és erősítő szer, »legjobb és leg- 
•A AVVAL vy-Li olcsóbb fehórnye-készítmény, kapható a 
következő alakokban:
TPflPflM por-alakban, a bus legtáplálóbb része, 
i-XLUir Vll tiszta fehérnye, ételekhez keverve tápláló 
erejűket sokszorosan fokozza.
XT A Q rflDAPAM egyesíti magában a vas vérképző 
V ÜO-IÜUI V1N és a fehérnye izomerosito hatá­

sát. A vérszegénység, sáppadtság, Ideggyöngeség legjobb 
orvoBszere. , . .
TBOPON-CACAO
közönséges cacao, melynek legfiuommabb fajtájával készül.

TKOPON-GYERMEKTAP-LISZT
a legtartalmasabb és legmegbízhatóbb gyermektáp la lék. Egye­
düli igazi pótszere az anyatejnek. Nagy Tropou (fehernye) 
tartalma következtében tápláló ereje nagyobb, mint minden 

más tápliszté. ...
Kaphatók minden gyógyszertaban.

Csak 
16 kor

Svájci óra-ipar.
Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasút- 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szükségé 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar., etektro- 
aranv-plaque remontoir őrak -Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
darusítását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva es minden egyes 
óraért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette)állanak, pompás 
és legdivatosabb kiáilitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameria.

foldtn ércből készülnek, 
_ _ vannak átvonva, miáltal

őív eredeti hásonlatosaáguak a valódi arany órákhoz, hogy meg 
szakértők által sem különböztethetők meg egv 200 korona értékű 
valódi arany órától. A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.01)0 utanrendelést es 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- es bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb es legele-

Sánsabb arany-pláque-láncok urak és hölgyek részere (nyak- 
Incok is) ä 3, 5 es 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­

küldés utánvét vagy a pénz elöieges beküldése ellenében. 
Rendefmények intézendők :

Uhren-VerBandthaus,,ChronoB“ Baseli. (Schweiz). 
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezcs.

Sí

■■ehGebrauch 
von Feeolio«

üwhrsttrh

Billió hölgy használja a

„FEEOUN“ t.
Kérdezte csak háziorvosát, hogy a 
„FEEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak ! 
Á legtisztátalanabb arc és a leg- 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeolin“ hasz­
nálata által. A „Feeolin“ 4*2 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan. Jótállunk továbbá, 
hogy az arc redöi és ráncai, bőratkái, 
(mitesser)ós anpörseiiúsek (wimmerlii 
stb. a „Feeolin“ használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin** 
legjobb hajtisztitó — hajápoló — és 
hajszépitőszer- megakadályozza a 
haj kihull ást, a megkopaszodást és 
a feibetegsegektől megóv. A „Feeolin“ 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb fogtisztitószer. A ki a „Fo* oliir'-t 
ál andóun szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pénz azonnali visszaad ásóra, 
ha a „Feeolin“ használata nem sikeres. 
Egy aarab ára IXor., 8 darab 2.60 kor. 
6 darab 4 kor., J2 darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 3 darabon 
fölüli 60 filler. Utánvéttel 60 fillér'el 
több. Megrendelhető FEiTII M. lőrak 
tárában Bócs, VII., Marialiilferstr. 38.

A Richter-féle

LINIMENTUM CÁPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésfil al- 
kalmaztatik köszvénynél, «áznál és megbiiléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
—láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
w 08&8Z. éa kir. udvari szállítók. w

Rudolstadt.

Bg'yed.vM tralódi a,n.grol

THIERRY- BALZSAM.
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.

—e Az üvegek lelszerelő.e kerek, törvényesíti mluinvőiVIem alatt ált. o—

K balzsam belsőleg és külsőleg használ, liz: 1. Utólérheletleu hatású gyógyszer 
a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, enyhíti a hurutot megszttn éti a kbpetet, 
vénet vet a fájdalmas köhögésnek s kigyogyit a legrégibb bajokból is. -■ Műn halasa 
van* torokat ti tudás rok ed , s ég és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan eh,/a a lazákul 4. 
Meglepően gyógyít a a máj, a gvo.no,•, s a belhetegségeket különösen a gyomor, szélgór- 
csőket és tagrangatásnkat. 5. Szelíden mozdítja old a szeknles s a ver tisztulását meg­
tisztítja a veséket, megszabadít a buskomorsagtol s a hypohondriátol, javitja az étvágyat

la VJ U XVI a I < ' ' . i > IV » l * o „Oiuniu.umi.i ' • « * ' I ”UliJillll f., MUICO >»*“'>• ““'a — J J — a f a , .. . 1 I ,
dés stb. esetében, megszüntet, a lejlajast. zugast. szaggatást koszvonyt, lu (fajdalmai stb. 
Vigyázzunk tehát mindég ezen fenti zöld apácza-védjegyre! Hamisítástól le jobban meg­
óv az ha közvetlenül tőlem gvaramból rét,nemek. A szétküldés csakis eredeti szab. car- 
tonokban történik, mélyekben 12 kicsiny vagy 6 dupla üveg foglaltatik. Ausztria-Magyar- 
ország minden postaállomására bérinél,tvo 12 kis vagy (i dupla üveg 4 korona, Bosznia 
és Herczegovina részére 12 kis vagy 6 dupla üveg 4 korona és (30 fillér; kevesebb mint 
12 kis vagy 6 dupla üveg nem küldetik széjjel.
Szétküldés csak előrefizetés vagy elz összeg utánvétele

mellett.

I ICH DIÉN

Allein echter Balsam
aus der Schutzengel- 

Apotheke des

A. Thierry ln Pregjada
bei

Rohitsch-Sauerbrunn.

Miért szenved ön? mikor mindenféle sebtől, ha még oly regi keletű is künn ven, í áj dalom 
nélkül megszabadulhat, operácziú sem kell, ha Thierry gyógyszerész 

egyedül valódi ^ ^

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.
A valódi centi foli um-keuőcs alkalmazható a gyermek ágyasak rossz természetű mellbaj' inai, szoptat "k mtllkein eny^dése, a tej 

elapadásának, az oibáucznak eseteiben, továbbá mindenfele régi sérvek, láb- vs esontnyilások, sebek, tolvúbok, dagadt lábak, s vsontevese- 
désekuél, vágás, szuiás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl.: üveg. szalka, homok, tövis, seretstb. eltávolításánál; 
mindenféle daganat, kinövés, képződmény, karbuukulus es ráknál; végre pokol var, konmiéreg, k-mmig yü'ók, a lábnak járás közben történt 
kisebesülóse, fagyáé és égetés okozta sebek, a betegek es gyermekek lekvts általi kisebesűlése, tóiokdaganat, meggyűlt ver, fúlzugaa 
stb. stb eseteiben, hét adagi ál kevesebb nem száll itt a tik ; a szallitás kizaróhur az összeg előre küldésé m*-l!ott eszközöltetik, hét legel) 
csomagolással postai szállítási díjjal együtt 8 korona f»0 tili« r. Számos bizonyítvány rendelkezésre all. Arra k. iek imndenkit, 
hogy óvakodjék a hatásttélküli hamiuitások v evésé tői s arra ügyeljen, hogy a jegeltbe oe van-e a tonti védjegyem és czegem : Thierry 
(A.) LIMITED gyógytára az ,,Őrangyalhoz“ Pregzadában, ügetve. .. ..... ...

E két gyógyei vjeben felülmúlhatatlan szer, so La sem i omlik el, ellenben minél régibb lesz, annul értékesebb <s hathatósabb, es 
nem a me'eg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy tehát az év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig tan hatásuk es segítenek, 
legalább az orvos megél kéziéig, természetesen nem szabad hamisítványokat vagy eil ele sokszorosan ajánl t hason 1«-. >\>- hatástalan szereket 
használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradj unk csak e mellett a két régi elismert, j", olcso, megbízható amellett 
teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. A hol á fent ismertetett védjegyekkel valodian 
kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és vzimezni :

Thierry (Adolf) gyógyszerész LIMITED Őrangyal-gyógyszertára, Prcgrada. Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
Kozp. raktár Budapesten: Török J. gyógyszerész; Zágrábban: Mittel buch «I. gyógyszerész es Becsben: Brady 1.. gyógyszerésznél.

Eg’y öreg* ember

Igaz történet az életből. — Kibeszéli ifj
Jó emberek !

Nincs a világon drágább kínos a jó egészségnél. Sajnos, 
a mikor aztán beteg az ember, nem leli meg a betegségere 
való orvosságot.

Én is ti évig betegeskedtem és mindenféle orvosságot 
hiába próbáltam. Végre egyszer csak olvasok egy újságban 
Felleniek Elsa Fluid járól, melyet Stubica ban készítenek. 
Na, gondoltam magamban, kipróbálom ezt a szert is. Ren­
deltein ptóbáta egy tuuzatot, es mond Itatom nektek, jó ba­
rátaim : G évig nem tudtam jat ui a köszvénytöl és a láb­
szaggatásaim miatt aludni sem tudtam. Tue napig kéméin 
magamat Feller féle Elsa Fluid dal es olyan eg szséges let­
tem, mait a makk. M.udeu szomszédom, segotum es komim 
jött nézni, hogy milyen csodalatosán bat ez a szer, a mely 
segített rajtam.

Mindnyájan tudták, bogy rendeltem még az 
El a h iúidból. Kijön hat hozzám Mi .aly nyom­
sz dóm, kinek forrósága van ti lejében, hideg 
leli és keze, lába és a dereka faj. Adok neki 
egy ü vest gél az Elsa Fluidból es hatom nap 
aíatt meggyógyult. A P sta is eljött a malom- 
b 1, hogy adj , k neki az Eisa Fluid csodaszer­
ből, mert a felesége köhög es szurä.t nyila 
lást érez az oldalában. Képzeljetek csak jó 
emberek. Két nap múlva az E.sa Fluid tel­
jesen segített rajta.

Éppen Jozsefuapkor jön a nagymajori kofa 
es mekeli, bog. a gyermeke folj on bany, m,g 
görcsöket érez a bas,, bau és egyre s r, nem tud­
ja szegény asszony mihez fogiou. Mar összesze­
dett egy fél patikát es a ven asszonyok is 
mindent kipróbálták mar a gyereken,de hiába.
Elolvastam hamar azt az utasítást, mely a Ff ller-fele Eira- 
Fltud mellé van csomagolva es nézem niuos-e segítség a 
gyerek bajára, s csakugyan van erre a hajra is ■ tíz csöpp az 
Elsa-Flutdbol tejben, azután bekenni Kisa-Flutd tál a gye­
rek ha.«at és ez ok.etleuíll segít. Adok hát egy fiaskóval 
az asszonynak és mondom : No c«al< ne buslak dick, lel-

Szabó István, Pakozd. (Utánnyomás tilos.)
I kein, a mi ebben a leírásban meg vau írva, az igazság,de 

ha használ a szer, két üveggel kell visszaadni egy helyett. 
L)e azt megmondom, hogy ha igazi Fe ler-ieie Elsa Fluidot 
akar, akkor világosan és olvashatón ,rja meg : Feller V. 
Jenő gyógyszertar, Stubica templomutcza (Zágráb- 
megye)

Olcsó is ám ez a szer : 12 üveg 5 kor. és a postát 
is a pat.ka fizeti. A gyerek még aznap este meggyógyult és 
a kofa ölömében 20 üveg Klsa-Fluidut adott vissza 1 hét múlva

A községben minden ember hallotta ezt az esetet és 
mindenki rendelt Elsa Fluidot.

Voltam a Jóska lakodalmán is a farsangban és örömem 
telt benne, mikor hallottam a mint a-z emberek meséitek 
a Feller fele Elsa Fluidról. Az egyiknek a gyermekét meg­

gy egy lton a a forró reszketegségbM, a másikat 
a yalandféregtöl ; hasmenésellen, fogfájás el­
len . viszaetey, somon, orbáncz, sebe», görcsök 
gyomorfájás, rossz emesztes, hányinger, maj- 
baj, szédülés, sápkor, valtoláz, es ideg sség 
s n. tlieu használt nekiK ki.ünóen az Elsa- 
Fiuid. Az egy.k vért hányi, neki is segített, 
egy öreg szomszéd majd hogy el nem vesztette 
a szémev.lágat és most olyan j >1 lát mint 
egy gyerek Ezek szerint hat mindenre jo szer 
volta Feller-fele Elsa. F uid. Meg azökrükuek 
és a il.színiknak is hasznai ; mert mikor nun 
kellett nekik a lakaimul), a gazdak bead­
tak nekik EiSa-Fluidot és m udjárt ettek. 
Mondbaioni, jn emberek, ez az egyedüli or- 

____ vosság, mely mindenre hasznai es minden­
fele betegséget m gyógy,t. Hogy valódit 

kap,atyk, Írjatok pontosan emi ez lire:
Fellel* "XT. Jonö gyógyszertár, 

Stubica templom utcza. (Zágrábmegye.)
Kaan- m, nogy mindenkinek, aki rendel, olyan jól szol­

gáljon min nekem.
Az isten aldion meg benneteket.

\t

Törv. védve.
A valódi Feller-féle Elsa Fluid az egészségügyi hatosag állal ni g van vizsgálva 

és jóváhagyva. A berlini, remii, londoni, p,rizsi, es nizzai kiállítisokon aranyéremmel, 
tüntettek ki. C-ak akkor valódi, ha minden üveg az „E;sa“ védjegygyei van ellátva.

Nemi sak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az, idegek erősítésére 
az arezbór (töltésére és szépítésére, lej mosására, koipa es hajhullás ellen és ezenkívül 
mint kitiinó szobai Ha'at is használják.

Egy tucat (12 üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 8.60 kor. 36 üveg 12 kor. 
40 f. 4ri üveg 16 kor. béiméntve utánvéttel vagy a pet.z előzetes beküldése i,tar:. A
ki másodszor rendel, minden 12 üveghez

ogyüvogot ingyen
Védjegy.

Mindenkinek tmvt'heii 
megírom, hogy 20 évig 
béna voltam, csak Fel 
ler-féle

-ELSA FLUID '
mentett meg.

Igj ir
Stácz MíhAlyné,

II,-Szarvas.

lJo*taji, a_'> 4 }• óz t-ló/Hivs Ij. ku ilr'-t* után l»*'i ni ti ve kü <t Hz «-v\ "'ni i k- /.■ ő
Ki egóhZf'Hgvt Fzereti, 
rendelje vsak a Feller-FELLER AT". JJKINTŐ

gyógyszertana Ö Csasz. és kir. fensége Bourbon Fiilöp herczeg udvari szállítója féle

Stubica templom utcza (Zagrábmegye ) -ELSA FLUID"
F' rak'árak Budapesten : csodaszert.

Török József eyógyszerlát»ban, VI., Királyait,-za 12. Juhász litván,
Dr. Eggcr ide . Nádor- gy gyszertá ában, Vaczi-kiirut 17,

Zoltán Béla gyógyr/ertáiában, V . Nag) korona-ulcza 23,
Dunttf'ddvár.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Versecs.
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